

**Исполнение плана основных мероприятий,
проводимых в рамках Десятилетия детства в отделе образования администрации Пичаевского округа,
на период до 2027 года
(за 2023 год)**

Наименование мероприятия	Исполнение
1. Здоровьесбережение с детства	
<p>1. Совершенствование организации деятельности структурных подразделений медицинских организаций, расположенных в образовательных организациях, включая вопросы их оснащения</p>	<p>Медицинская помощь обучающимся области оказывается в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 №822н «О порядке оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях».</p> <p>Первичная медико-санитарная помощь оказывается обучающимся медицинскими организациями, а также образовательными организациями, осуществляющими медицинскую деятельность.</p> <p>В целях совершенствования организации медицинского обслуживания в образовательных организациях области осуществлена передача медицинских кабинетов в систему здравоохранения с последующим их лицензированием. На базе 2 образовательных организаций организовано 2 медицинских кабинета. Школьные медицинские кабинеты входят в структуру отделений организации медицинской помощи детям в образовательных организациях территориальных поликлиник. Основной целью деятельности отделений организации медицинской помощи несовершеннолетним в образовательных организациях является оказание несовершеннолетним первичной медико-санитарной помощи в экстренной и неотложной форме, в том числе при острых заболеваниях, обострение хронических заболеваний, а также профилактика заболеваний.</p> <p>В 14 образовательных организациях, в которых отсутствуют медицинские кабинеты, заключены договоры с ТОГБУЗ «Пичаевская ЦРБ», на базе ФАПов осуществляется медицинское обслуживание.</p>
<p>7. Реализация национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям</p>	<p>В 2023 году продолжена вакцинация детского населения области в соответствии с национальным календарем прививок, в том числе по эпидемическим показаниям. В округе сохраняется высокий охват вакцинацией детского населения (более 98%).</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
8. Повышение приверженности населения к иммунопрофилактике, в том числе в рамках вакцинации национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям	В отчетном году продолжена актуализация информационно-просветительских материалов, направленных на формирование у родителей (законных представителей) базовых знаний по вопросам вакцинопрофилактики, в том числе профилактике заболеваний у детей. Во всех организациях округа в соответствии с утвержденным планом проводится санитарно-просветительская работа (статьи в СМИ, вебинары для различных групп населения, лекции, уроки здоровья, беседы, конкурсы тематических рисунков)
9. Принятие мер по профилактике йодного дефицита посредством использования в питании детей йодированной пищевой поваренной соли	При организации питания детей и подростков в образовательных организациях используется йодированная соль.
11. Реализация мероприятий по снижению потребления табака и иной никотиносодержащей продукции и алкоголя несовершеннолетними	<p>Проводится санитарно-гигиеническая работа по снижению потребления табака среди несовершеннолетних.</p> <p>С целью повышения информированности о пагубном воздействии курения и никотинсодержащей продукции на здоровье человека разработан и проведен цикл мероприятий, включающий проведение бесед для учащихся старших классов.</p> <p>В образовательных организациях в рамках Всероссийской Акции «ЗОЖ–основа национальных целей развития» учащиеся стали участниками регионального конкурса творческих работ обучающихся «ОСТОРОЖНО: «СНЮС!», региональной здоровьесформирующей олимпиады «Марафон правильного питания», муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель здоровья России – 2021», муниципального этапа Всероссийского конкурса социальной рекламы в области формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Стиль жизни – здоровье!». В 2023 году проведено 5 лекториев с общим охватом 430 человек</p>
15. Обеспечение отдыха и оздоровления детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации	<p>В летнюю кампанию 2023 году на территории округа оздоровлено 100% детей от общего количества детей. Бюджет летней оздоровительной кампании в 2023 году составил 1004,00 тыс. рублей.</p> <p>Для 695 детей работали ЛДП на базе 14 образовательных организаций округа</p>
Раздел 2.	
13. Проведение оперативно-профилактических мероприятий по предупреждению правонарушений со стороны несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних	<p>В целях предупреждения и пресечения противоправного поведения несовершеннолетних, а также преступлений, совершаемых в их отношении, были проведены оперативно-профилактические мероприятия «Сообща, где торгуют смертью» (с 15 по 26 марта), «Розыск» (с 18 по 19 марта), «Подросток» I этап - «Каникулы - весна» (с 22 по 26 марта), «Твой выбор» (с 15 по 21 апреля), «Защита» (с 1 по 10 июня), «Правопорядок» (19 июля), «Подросток» 2 этап - «Каникулы - осень» (с 27 октября по 02 ноября).</p> <p>Организована работа по пресечению фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	и антиобщественных действий со стороны взрослых лиц, в том числе их законных представителей.
3. Всестороннее развитие, обучение, воспитание детей	
<p>1. Организация правового просвещения детей, родителей (законных представителей), специалистов, работающих с детьми и в интересах детей</p>	<p>В общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях ведётся системная работа по правовому просвещению обучающихся, которая регламентируется локальными актами, и в первую очередь, отражается в планах воспитательной работы и основных образовательных программах образовательных организаций. В числе основных форм и методов, используемых в практике правового просвещения на уровне образовательных организаций можно выделить лекции «Подросток и закон», уроки правовой грамотности, Недели правовых знаний, Дни правовой помощи, тренинговые занятия, классные часы, дискуссии, родительские собрания, занятия с несовершеннолетними «Мир права», «Правовой калейдоскоп».</p> <p>В рамках учебного предмета «Обществознание» в 8-11 классах школьники изучают административное, гражданское, семейное, уголовное и другие отрасли права, меры ответственности за нарушение норм права.</p> <p>В целях правового просвещения родителей (законных представителей), подростков по вопросам детско-родительских и семейных отношений, воспитания детей на постоянной основе действуют общественные объединения родителей: областной, муниципальные, школьные родительские Советы, муниципальные, школьные родительские собрания, родительские клубы.</p> <p>На базе МБУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества» создана площадка «Подросток и общество».</p> <p>В 2023 году осуществлялась деятельность по программе психолого-педагогического просвещения родителей «Родительская школа», направленной на повышение уровня компетентности родителей в вопросах воспитания, развития, профилактики противоправного поведения детей, а также укрепления семьи.</p> <p>Реализацию услуги обеспечивают руководители муниципальных опорных площадок по работе с детьми группы риска «Подросток и общество» во взаимодействии со специалистами школ, в том числе классными руководителями, психологами, социальными педагогами. Принимаем участие в проекте «Перспектива», в рамках деятельности которого реализуется региональный проект «В точку» (далее – Проект) с привлечением представителей различных ведомств (работников медицинских учреждений, сотрудников правоохранительных органов, специалистов социально ориентированных некоммерческих организаций, представителей общественности и др.). Каждый выпуск Проекта посвящён конкретной правовой теме, которую комментирует приглашённый специалист, отвечая на поступившие от детей видеовопросы и освещая данную проблему.</p> <p>Работа по правовому воспитанию несовершеннолетних, находящихся в учреждениях включает в себя следующие направления:</p> <p>обеспечение доступа воспитанников учреждений, родителей (законных представителей) к правовой информации. В учреждениях оформлены стенды: «Права ребенка - твои права», «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», разработаны буклеты, памятки;</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>формирование осознанного законопослушного поведения, формирование у детей навыков социальной ответственности, уважительного отношения к закону, правоохранительным органам;</p> <p>формирование правовой культуры родителей и ответственного родительства. Работа с родителями ведется в рамках деятельности клуба «Ответственный родитель». Разработаны буклеты и памятки «Правила семейного воспитания», «Чем опасен интернет», «Техника разрешения конфликтных ситуаций», «Способы проявления любви к детям», «Родителям о жестоком обращении с детьми».</p> <p>Создан и работает Центр патриотической направленности.</p>
<p>2. Создание условий для увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами</p>	<p>На территории округа осуществляют реализацию дополнительных общеобразовательных программ 16 учреждений.</p> <p>Дополнительными общеобразовательными программами охвачены 82% учащихся</p> <p>Созданы современные образовательные структуры, осуществляющие обучение детей на высокотехнологичном оборудовании по программам технической и естественнонаучной направленностей» центры образования цифрового и гуманитарного, естественнонаучного и технологического профилей «Точка роста», центр детско-юношеского туризма, «Экостанция».</p> <p>Действует нормативный подход к финансированию программ дополнительного образования на базе МБУ ДО «Детско-юношеский ЦЕНТР», на базе МБОУ «Пичаевская СОШ» действуют центр дополнительного образования и по работе с одаренными детьми, школьные научные общества, центр краеведения, экологический центр, детские общественные объединения, «выездные классы», в которых педагоги образовательных организаций сфер культуры и спорта реализуют дополнительные общеобразовательные .</p> <p>В образовательных организациях реализуется дополнительных общеобразовательных программ по 6 направленностям.</p> <p>Возможности свободного выбора детьми и родителями дополнительной образовательной программы, выстраивание траектории индивидуального развития обеспечил действующий в области с 2018 года Программный навигатор системы дополнительного образования детей Тамбовской области (https://tambov.pfdо.ru), где в открытом доступе представлена вся информация об образовательных ресурсах сферы дополнительного образования. Работа на портале общедоступного Навигатора по дополнительным общеобразовательным программам, соответствующего утвержденным Министерством просвещения Российской Федерации функциональным требованиям, позволяющего семьям выбирать образовательные программы, соответствующие запросам и уровню подготовки детей.</p> <p>Оформлено и активировано 1164 сертификатов.</p> <p>Сформирован реестр дополнительных общеразвивающих программ в Навигаторе дополнительного образования Тамбовской области, реализуемых Пичаевском районе:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Сертифицированных 8 (на базе МБУДО «ДЮОЦ») • В реестре предпрофессиональных программ - 4 программ;

Наименование мероприятия	Исполнение
	<ul style="list-style-type: none"> • В реестре значимых программ - 8 программ; • В реестре общеразвивающих программ - 167 программ, из них 36 краткосрочных для летних смен. <p>Реализацию дополнительных общеобразовательных программ в муниципалитете осуществляют: 1 организация дополнительного образования (детско-юношеский центр) (ОДО); 1 дошкольная образовательная организация (ДОО); 12 общеобразовательных школ (ОО); 1 учреждение, подведомственное сфере культуры . На базе образовательных организаций муниципалитета созданы и функционирует 2 инновационные образовательные площадки дополнительного образования:</p>
<p>7. Внесение изменений в примерные основные образовательные программы с целью формирования у обучающихся базовых ценностей и навыков в области охраны окружающей среды, с учётом изменений на федеральном уровне</p>	<p>Министерством просвещения Российской Федерации разработана примерная рабочая программа по биологии https://edsoo.ru/Primernie_rabochie_progra.htm, одной из задач которой является воспитание биологически и экологически грамотной личности, готовой к сохранению собственного здоровья и охраны окружающей среды.</p> <p>На основе примерной программы будут разработаны рабочие основные образовательные программы в образовательных организациях области.</p>
<p>8. Создание и развитие системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи</p>	<p>В муниципальных образованиях сформирован банк данных «Одарённые дети», в которые внесены сведения о достижениях .</p> <p>В инфраструктуру работы с одарёнными детьми Пичаевского округа входят:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 6 центров дополнительного образования детей на базе школ; - 13 общеобразовательных организаций, из них 1 базовая школа и 12 филиалов; - организация дополнительного образования; - 6 научных обществ учащихся; - 3 дошкольных образовательных организации, реализующих 15 программ раннего развития (в группах кратковременного пребывания, группах дошкольного образования). <p>Численность учащихся составляет: в образовательных организациях района – 719 человек, из них в МБОУ «Пичаевская СОШ» - 437. В настоящее время в банке «Одарённые дети» находится 102 человека в возрасте от 7 до 18 лет.</p>
<p>10. Проведение интеллектуальных, физкультурно-спортивных, творческих</p>	<p>Одним из направлений работы с одаренными детьми является развитие конкурсного движения. Ежегодно проводятся мероприятия, позволяющие выявить творчески одаренных детей: конкурсы различной</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
мероприятий, фестивалей, в том числе с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей	направленности, фестивали детского творчества, акции. На муниципальном уровне в 2022-2023 учебном году состоялось 60 конкурсных мероприятий: из них гражданско – патриотической направленности 5 конкурсов, художественной направленности – 16 конкурсов, социально – гуманитарной направленности – 7 конкурсов, естественнонаучной направленности – 18 конкурсов, туристико – краеведческой направленности – 6 конкурса и духовно – нравственного направления – 8 конкурсов, в них приняло участие 638 воспитанников, обучающихся и педагогов. Одним из направлений работы с одаренными детьми является развитие конкурсного движения. Ежегодно проводятся мероприятия, позволяющие выявить творчески одаренных детей: конкурсы различной направленности, фестивали детского творчества, акции.
11. Совершенствование системы физического воспитания детей, в том числе системы школьных спортивных клубов	<p>В 2023 году в школах организована работа 5 школьных спортивных клубов с общим охватом 400 человек.</p> <p>Школьные спортивные клубы работают по 6 видам спорта. Наиболее многочисленными видами спорта на протяжении нескольких лет в них являются: волейбол, баскетбол, легкая атлетика, футбол, лыжные гонки и настольный теннис.</p> <p>Ежегодно происходит открытие новых спортивных клубов на базе общеобразовательных организаций, в том числе за счет реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». На базе общеобразовательных организациях Пичаевского района действуют 5 школьных спортивных клубов (МБОУ «Пичаевская СОШ» «Олимп» с 2018 года, Байловский филиал Пичаевская СОШ» «Факел» с 2016 года, Липовский филиал Пичаевская СОШ» «Юность России» с 2014 года, Б-Ломовисского филиала Пичаевская СОШ» «Мы вместе» с 2016 года, Рудовский филиал Пичаевская СОШ» «Мяч на сеткой» с 2014 года).</p> <p>В пяти школьных спортивных клубах действует 24 программы и 24 группы с охватом 266 обучающихся (МБОУ «Пичаевская СОШ» 8 программ и 8 групп 135 обучающихся, Байловский филиал Пичаевская СОШ» 4 программы и 4 группы 39 обучающихся, Липовский филиал Пичаевская СОШ» 3 программы и 3 группы 28 обучающихся, Б-Ломовисского филиала Пичаевская СОШ» 2 программы и 2 группы 22 обучающихся, Рудовский филиал Пичаевская СОШ» 7 программ и 7 групп 42 обучающихся).</p> <p>Особо популярными видами спорта в ШСК являются: волейбол (84 обучающихся), теннис (55 обучающихся), шахматы(33 обучающихся), пулевая стрельба(19 обучающихся), мини - футбол (22 обучающихся).</p> <p>Ежегодно ШСК принимает активное участие в мероприятиях на школьном, муниципальном и региональных ях. В 2022-2023 учебном году по программам физкультурно-спортивной направленности (27 программ физкультурно-спортивной направленности: подвижные игры, ОФП и т.д.) в общеобразовательных организациях района аются 310 учащихся, что составляет 41,9% от общего количества учащихся (2021 – 43,9%, 2020 – 40,5%, 2019- , 2018 г. - 60,9%).</p> <p>В Пичаевском районе в общеобразовательных организациях учащиеся занимаются по 13 разным видам спорта. более многочисленными видами спорта в общеобразовательных организациях района являются: волейбол (86 чел.,), настольный теннис (37 чел., 5,0%), шахматы (52 чел., 7,01%), пулевая стрельба (18 чел., 2,4% и другие).</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>Программы дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности в общеобразовательных организациях района реализуют 18 преподаватель (в 2021 г. – 21 чел 2020 г. – 21 чел., 2019г. – 19 чел., 2018 г. – 19 чел),</p> <p>В общеобразовательных организациях района функционируют 12 спортивных зала: 7 стандартных (58,3%), 5 нестандартных (41,6%). Обеспеченность образовательных организациях спортивными залами составляет 100%. В образовательных организациях района функционируют: мест, оборудованных для стрельбы – 1. Наличие учебного учебно-практического оборудования не во всех общеобразовательных организациях достаточно для проведения учебных занятий и занятий по программам дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.</p>
<p>12. Обеспечение доступности выполнения детьми нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»</p>	<p>На территории Пичаевского муниципального округа свою работу ведёт муниципальный центр тестирования в структуре Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеский центр». В рамках реализации проекта «Спорт-норма жизни» с 2020 года работает спортивная площадка ГТО и спортивно-технологическое оборудование для создания малых спортивных площадок . Проведённый анализ муниципального Плана по внедрению ВФСК ГТО показал, что запланированные в 2022 – 2023 учебном году мероприятия по информационно-пропагандистскому обеспечению комплекса ГТО выполнен на 100%, по созданию условий к соревновательной деятельности граждан и выполнению нормативов комплекса выполнен. Процент выполненных мероприятий составил более 85%. Количество знаков ГТО за 2022 – 2023 учебный год составило: золотые знаки получили 13 участника ГТО; серебряные знаки получили 20 участников ГТО; бронзовые знаки получили 20 участников ГТО. Напомню, что данный показатель характеризует развитие спортивного воспитания детей, увеличение числа охвата обучающихся спортивными занятиями.</p>
<p>13. Реализация мероприятий регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»</p>	<p>В 2023 году обеспечена реализация мероприятий регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» на территории Пичаевского округа</p> <p>Рабочие программы воспитания и календарные планы воспитания разработаны в 100 % общеобразовательных организаций. В систему патриотического воспитания по данным АИС «Молодежь России» вовлечены 704 чел , проведены мероприятия и акции патриотической направленности. Команда школьников начальной школы приняла участие в зональной игре «Зарничка» и заняла 2 место. Зональный этап «Зарница» – 2 место. Приняли участие в Президентских состязаниях.</p> <p>Развитию интересов, способностей детей способствуют различные объединения дополнительного образования в школе, в центре творчества, школе искусств. Более 90 % учащихся школы занимаются в ДО и спортивных секциях. Принимали участие в конкурсах:</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<ul style="list-style-type: none"> • Всероссийский заочный конкурс сочинений «Моя Родина – Россия». • Всероссийский конкурс «Моя земля, мои земляки». • Муниципальный конкурс рисунков «Снеговики». • Муниципальный конкурс рисунков «Защитники Отечества». • Акция «Добрая суббота». • Международная акция «Георгиевская лента». • Международная акция «Сад Памяти». • Всероссийская акция «Белая ленточка». • Всероссийский Диктант Победы. Акция «История Победы», видеоматериал для размещения в социальных сетях с историей дедушек, бабушек о том, как проходил День победы в 1945 году. • Акция «Голубь мира». • Конкурс рисунков «Солдатам-победителям посвящается». • Акция «Свеча памяти». • Акция «Окна Победы». • Марафон «Солдатская каша». • Акция «Зеркало истории» (публикация фотоколлажа из современных и военных фотографий времен Великой Отечественной войны для размещения в соцсетях). • Флешмоб «Вечный огонь в нашем сердце». • Всероссийский конкурс «Мои герои большой войны». • Акция «Мы помним, гордимся, чтим!» • Конкурс рисунков «День Победы» • Конкурс рисунков к 100-летию Пионерской организации
<p>14. Функционирование инновационных площадок дополнительного образования, созданных в рамках национального проекта «Образование» (детские технопарки «Кванториум», Центр развития современных компетенций детей, IT-куб, региональные Центры</p>	<p>В целях обеспечения доступности получения дополнительного образования для детей в рамках проекта «Успех каждого ребёнка» в 4 образовательных организациях действуют инновационные площадки. На основании приказа министерства образования и науки области от 07.07.2023 № 1643 «О реализации проекта по созданию и развитию сети профильных предпрофессиональных классов агротехнологической направленности (агроклассов) в Тамбовской области в 2023 году» открыто направление Агрощкола в Рудовском филиале МБОУ «Пичаевская СОШ». В рамках реализации проекта «Современная школа» в 4 школах района: функционируют Центры образования естественно-научного и технологической направленностей «Точка роста» в Байловском, Вернадовском и Рудовском филиалах, а так же Центр образования цифрового и гуманитарного</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
<p>туризма, Экостанция, Агрокуб, новые места дополнительного образования и др.)</p>	<p>образования «Точки роста» на базе МБОУ «Пичаевская СОШ». В каждой образовательной организации разработаны общеразвивающие программы, планы урочной внеурочной деятельности. Все программы направлены на приобретение обучающимися практических навыков, навыков проектной деятельности, способствуют формированию положительной мотивации к дальнейшей трудовой деятельности, воспитывают трудолюбие и уважение к труду, способствуют формированию опыта совместного и индивидуального творчества при выполнении командных задач.</p> <p>В 2023 году открыты Центры образования естественно-научного и технологической направленностей «Точка роста» на базе Больше – Ломовисского и Липовского филиалов МБОУ «Пичаевская СОШ».</p> <p>В целях создания равные условия для получения качественного образования на базе 2 общеобразовательных организациях района Больше – Ломовисского и Липовского филиалов МБОУ «Пичаевская СОШ»:</p> <p>из муниципального бюджета были выделены средства: на ремонт 2 Центров образования «Точка роста» - общей суммой – 1 млн. 118,9 тыс. рублей; брендинг - общей суммой - 39,8 тысяч рублей.</p> <p>в рамках государственных контрактов, заключенных министерством образования и науки Тамбовской области, в центры «Точки роста» поставлено оборудование на общую сумму – 1 млн.240,0 тысяч рублей (Цифровые лаборатории по: химии (6 шт.), биологии (6 шт.), физике (6 шт.), экологии (2 шт.), физиологии (2 шт.), нейротехнологии (2 шт.) – на общую сумму – 912 тысяч. 546 рублей; образовательный набор по механике, мехатронике и робототехнике - 2 шт. на сумму – 208 тысяч. 090 рублей; образовательный конструктор для практики блочного программирования с комплектом датчиков - 2 шт. на сумму- 67 тысяч 093 рубля; мышь компьютерная – 6 шт. на сумму – 600 рублей; многофункциональное устройство (МФУ) – 2 шт. на сумму – 36 тысяч. 400 рублей; микроскоп цифровой Микромед – 2 шт. – на сумму – 15 тысяч 300 рублей).</p> <p>В Рудовском филиале МБОУ «Пичаевская СОШ» открыта экостанция. На базе Вернадовского филиал с 2014 года действует Центр экологического воспитания (Приказ отдела образования администрации района от 27.02.2014 года №43). Члены экологического отряда вовлечены в мероприятия по охране природы:</p> <ul style="list-style-type: none"> -проведение внеклассных мероприятий – «Улицы родного края», «Берегите Землю, берегите!», «Мир в наших руках»; -проведение экологических акций – «Зеленая Россия», «Чистые реки –чистые берега», дни древонасаждений, «Мы –за чистый район», «Помоги птицам!»; -изготовление стендов и стенгазет – «Живой мир ждет твоей помощи»; -выставки поделок из природных материалов – «Мастерская природных чудес»; -выставки рисунков – «Чистота природы начинается с тебя»; <p>Участие 703 учащихся в природоохранных социально – образовательных проектов «Эколята – Дошколята, «Эколята», «Молодые защитники природы» в рамках проекта: Состоялись онлайн – беседы, классные часы, на темы: «Экология нашего края» «Берегите, Землю, берегите!», «Быть другом для природы», «Экология важна!».</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>Проведены «Уроки эколят» для формирования у подрастающего поколения богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развитие внутренней потребности любви к природе и, как следствие, бережного отношения к ней. Конкурс рисунков на темы: «Берегите лес от пожаров», «Эколята друзья и защитники Природы», «Экология», «Наша планета». Акция «Помощь комнатным растениям». Учащиеся в домашних условиях ухаживали за растениями (поливали, пересаживали, рыхлили землю). Проводили наблюдения за состоянием растений. Также они исследовали жизни животных, которые обитают на территории леса. В 2023 году деятельность Центра осуществляется в соответствии межведомственным календарным планом массовых мероприятий, планом работы Центра.</p> <p>Муниципальный центр работает в тесном сотрудничестве с социальными партнерами, организациями, осуществляющими деятельность по экологическому образованию и воспитанию.</p> <p>В систему работы Центра включены следующие формы работы:</p> <ul style="list-style-type: none"> - участие в экологических конкурсах, олимпиадах, научно-практических конференциях; - организация внеклассных мероприятий, классных часов, способствующих формированию экологической культуры учащихся; - деятельность творческих объединений; - включение детей, проектную деятельность; - юношеские чтения для учащихся; - Вернадское школьное лесничество; - экологическая профильная смена лагерей дневного пребывания; - мероприятия для педагогических работников, осуществляющих работу по экологическому образованию и воспитанию; - организация сотрудничества с социальными партнерами и организациями, осуществляющих экологическую деятельность.

Наименование мероприятия	Исполнение
<p>15. Реализация региональных проектов и инициатив в сфере дополнительного образования детей (региональный сетевой образовательный проект «СМИ БУДУЩЕГО 2.0», Региональная сетевая школа проектно-исследовательских технологий в сфере краеведения «Наследники традиций» и др.)</p>	<p>В 2023 году в региональном сетевом образовательном проекте «СМИ БУДУЩЕГО 2.0» приняли участие воспитанники детско-юношеского пресс-центра.</p> <p>Специалисты медиасферы, наставники проекта использовали как традиционные технологии, так и современные цифровые и инновационные медиаинструменты и социальные платформы для полного погружения участников проекта в данную область по следующим модулям: Основы журналистики, On-line – журналистика, Видеожурналистика, Интенсив для будущего журналиста, Фотожурналистика, Социальные сети и блогинг.</p> <p>В результате реализации проекта в регионе произошли качественные улучшения состояния деятельности единого детско-юношеского информационно-аналитического пространства. Созданные школьные пресс-центры, самостоятельно осуществляют выпуск информационно-медийного материала в сети Интернет.</p>
<p>16. Развитие конкурсного и олимпиадного движения среди обучающихся области</p>	<p>Обучающиеся области принимают активное участие в олимпиадном движении. В 2022 - 2023 учебном году муниципальный этап олимпиады проведен по 20 общеобразовательным предметам: английскому языку, астрономии, биологии, географии, информатике (ИКТ), искусству (мировой художественной культуре), истории, литературе, математике, немецкому языку, обществознанию, основам безопасности и жизнедеятельности, праву, русскому языку, технологии, физике, физической культуре, химии, экологии, экономике.</p> <p>В муниципальном этапе всероссийской олимпиаде школьников приняло участие 738 обучающихся 7-11 классов, победителями и призёрами стали 131 человек, что составило 17,8 % от количества участников муниципального этапа (в 2021 году из 1041 участник - всего 156 победителей и призёров, что составило 15 % от общего количества участников, в 2020 году из 816 участников - всего 213 победителей и призёров, что составило 26,1 % от общего количества участников). Наибольшее количество участников насчитывается по следующим образовательным предметам:</p> <p>по литературе (87), истории (82), русскому языку (65), физической культуре (60).</p> <p>В сравнении с прошлым годом уменьшилось количество участников по информатике (ИКТ), астрономии, искусству (МХК).</p> <p>Общее количество призовых мест по классам, предоставлено следующим образом:</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<ul style="list-style-type: none"> • класс – 11 победителей 23 призёра; • класс – 8 победителей 18 призёров; • класс – 7 победителей 15 призёров; • класс – 9 победителей 11 призёров; • класс – 10 победителей 19 призёров. <p>Наибольшее количество победителей и призёров отмечается в 7 и 10 классах.</p> <p>Необходимо отметить, что недостаточная подготовка школьников к участию в олимпиадах среди 9-11 классов проводится по астрономии, математике, информатике (ИКТ), искусству (МХК), химии и экономике.</p> <p>Статистика показывает, что на протяжении последних лет участниками олимпиады практически по всем предметам являются одни и те же учащиеся, успешно осваивающие образовательные стандарты.</p>
17. Областной конкурс «Лучшие воспитательные практики в образовательных организациях Тамбовской области»	В данном направлении не принимали участие
18. Мероприятия по поддержке развития и популяризации детского туризма (региональный этап Всероссийской зимней Туриады (Фестиваль Зимнего туризма); региональный этап Всероссийского конкурса туристских походов и экспедиций обучающихся «Лучший туристский поход»; областная военно-патриотическая игра «Славянка»; областной туристский слет с элементами соревнований по программе «Школа безопасности» для учащихся образовательных организаций и воспитанников областных организаций,	. Целями и задачами данного мероприятия являлись развитие походно-экспедиционной деятельности с обучающимися в России в рамках реализации задач федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», предусматривающих формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи, содействие популяризации принципов здорового образа жизни среди обучающихся, изучение культурного наследия регионов, популяризация знаний об истории и природе России, пропаганда лыжного туризма, совершенствование форм и методов образовательного процесса, повышение квалификации руководителей туристских походов и экспедиций, установление дружеских контактов между детско-юношескими туристскими коллективами

Наименование мероприятия	Исполнение
осуществляющих образовательную деятельность и др.	
4. Инфраструктура детства	
<p>1. Организация мероприятий и реализация мер в сфере информационной безопасности и цифровой грамотности для детей, родителей (законных представителей) и работников образовательных организаций</p>	<p>В 2023 году в рамках реализации межведомственного плана мероприятий по обеспечению информационной безопасности детей, производства информационной продукции для детей и оборота информационной продукции в области обеспечения информационной безопасности детей на территории округа был реализован ряд мероприятий организационного, методического, информационно-просветительского характера по защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.</p> <p>Во всех образовательных организациях области, подключенных к сети Интернет, реализована система контентной фильтрации:</p> <p>Организации используют локальные контентные фильтры.</p> <p>На сайте ТОГБУ «Компьютерный центр» функционирует горячая линия по вопросам выявления Интернет-ресурсов, содержащих информацию, негативно влияющую на физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие детей.</p> <p>На постоянной основе ведется информационная компания, направленная на информирование референтных групп о мерах по защите детей от негативного воздействия. В образовательных организациях систематически проходят мероприятия, направленные на повышение медиа-грамотности и формирование информационной культуры, навыков безопасного поведения обучающихся в сети Интернет. Так, в течение 2023 года в образовательных организациях области в рамках «Урока цифры» проведен цикл мероприятий, посвященных информационной безопасности.</p> <p>Продолжила свою работу «Кибердружина</p> <p>Таким образом, реализация плана мероприятий по обеспечению информационной безопасности детей позволила усилить межведомственное взаимодействие по данному направлению, систематизировать и расширить перечень мероприятий, проводимых в целях обеспечения информационной безопасности детей.</p>
<p>2. Обеспечение образовательных организаций доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»</p>	<p>Все образовательные организации имеют доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»</p>
<p>5. Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, позволяющей обеспечить доступность и качество образования для всех обучающихся</p>	<p>С 2019 года реализуется региональный проект «Цифровая образовательная среда», направленный на создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, использования федеральной цифровой платформы.</p> <p>В 2023г в рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда»:</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	Подключены к информационно-коммуникационной образовательной платформе «Сферум». 98 % пед работников общеобразовательных учреждений, 100% - дошкольных учреждений и учреждения дополнительного образования.
10. Проведение областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и обучающихся образовательных организаций «Дорога глазами детей»	В 2023 году организовано проведение областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций области «Дорога глазами детей» 595 обучающихся стали участниками конкурса.
11. Вовлечение учащихся в деятельность детских и молодежных общественных объединений правоохранительной направленности «Юные инспектора движения», «Юные друзья полиции», «Всероссийское движение школьников» и др.	<p>В 2023 году на территории округа в детском общественном движении «Юные инспектора движения», «Юные друзья полиции», «Российское движение школьников» приняли участие 100% общеобразовательных организаций.</p> <p>Членами Тамбовской региональной общественной организации «Союз детских организаций» (далее – СДО) являлись 630 человек.</p> <p>В 2023 году в образовательных организациях области свою деятельность осуществляли 10 отрядов юных инспекторов движения с общим охватом 111 чел.</p> <p>Количество отрядов юных инспекторов движения стабильно без изменений, что свидетельствует о широкой популяризации их деятельности в образовательных организациях.</p>
12. Улучшение инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом, в том числе создание малых спортивных площадок, монтируемых на открытых площадках или в закрытых помещениях, на которых возможно проводить мероприятия для детей по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»	В 2023 году активно использовался комплекс спортивного оборудования для центров тестирования Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО, которые установлены в 2020 году. Площадка включает в себя уличные тренажеры для кардио - и силовых тренировок, специальные платформы для выполнения испытаний комплекса «Готов к труду и обороне», подготовки к ним, различные турники и тренажеры. В этом году состав площадок ГТО претерпел изменения. К уже имеющемуся оборудованию добавились специализированные тренажеры для лиц с ограниченными физическими возможностями.
14. Развитие деятельности муниципальных опорных площадок по работе с детьми группы риска, в том числе находящихся в конфликте с законом	В целях организации профилактической деятельности с несовершеннолетними, в том числе находящимися в конфликте с законом, на базе МБУ ДО «ДЮЦ» функционирует опорная площадка «Подросток и общество» совместно с представителями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципалитетов, специалистами сферы образования и социальной защиты реализуются реабилитационные технологии, разработанные ранее в рамках программы «Не оступись!»: «Социальная гостиная», «Реабилитационный досуг

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>для детей группы риска», «Интенсивная школа», «Событийный туризм», «Школьные службы примирения», «Родительская школа», «Наставничество» и др.</p> <p>Охват несовершеннолетних целевой группы деятельностью с применением технологий составил в 2023 г. – 100% детей. группы риска.</p>
<p>15. Развитие инфраструктуры дополнительного образования в рамках федеральных проектов «Успех каждого ребенка», «Современная школа» национального проекта «Образование»</p>	<p>В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребёнка» для развития инфраструктуры дополнительного образования создана инновационная площадка «Экостанция»</p>
<p>16. Развитие деятельности инновационных площадок дополнительного образования, созданных в рамках национального проекта «Образование»</p>	<p>На базе площадки занимаются 30 человек.</p>
<p>5. Защита детей, оставшихся без попечения родителей</p>	
<p>2. Организация системы повышения квалификации специалистов, работающих в сфере защиты детства</p>	<p>В 2021 году для специалистов, работающих в сфере защиты детства, проведены следующие образовательные мероприятия:</p> <ul style="list-style-type: none"> вебинар «Основные мишени психолого-педагогического сопровождения семей в кризисе» (45 чел.); вебинар для ответственных секретарей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав «Организация межведомственной профилактической работы с семьями и детьми» (39 чел.); вебинар «Установление доверительных отношений и вовлечение родителей в партнерство» (35 чел.); вебинары для членов Советов помощи семье и детям в 7 сегментах социального кластера «Особенности и трудности распознавания ранних признаков нарушения прав ребенка» (311 чел.); вебинар «Эффективные методики социализации детей-сирот» (18 чел.); вебинар «Приемы по развитию эмоционального интеллекта у выпускников организаций для детей — сирот» (19 чел.); вебинар «Супервизия, как инструмент стабильности в реализации технологии индивидуального сопровождения выпускников» (15 чел.); вебинар «Как стать неуязвимым для мошенников» (60 чел.); вебинар «Финансовые пирамиды» (60 чел.); курсы повышения квалификации по программам: «Защита прав и законных интересов несовершеннолетних, их социальных и иных государственных гарантий», обучены специалисты органов опеки и попечительства (28 чел.); «Организация социально – педагогической деятельности по защите прав и законных

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>интересов несовершеннолетних», обучены социальные педагоги и воспитатели (51 чел.);</p> <p>семинары «Применение технологии индивидуализации подготовки кандидатов и сопровождения замещающих семей» (35 чел.), «Учет мнения ребенка. Оценка детьми качества проживания в замещающих семьях» (38 чел.);</p> <p>28 индивидуальных и групповых супервизий, которые позволили скорректировать планы реабилитационной работы с кризисными семьями, выявить сильные и слабые стороны взаимодействия с семьей, изменить эффективность услуг;</p> <p>семинар-совещание «О комплексном подходе к решению вопросов социальной адаптации детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, подготовке их к самостоятельной жизни» (25 чел.);</p> <p>круглые столы:</p> <p>«Пути поддержки семей в кризисе, где родители являются выпускниками организаций для детей – сирот, на котором подведены итоги реализации проекта «Я с мамой!»» (30 чел.);</p> <p>«Форматы и практики работы по формированию ответственного родительства при сопровождении семей выпускников организаций для детей – сирот» (30 чел.).</p>
<p>3. Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.</p>	<p>За период реализации Закона области от 23.07.2010 № 682-З «О дополнительных гарантиях для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» с 2014 года приобретено 1782 квартир для детей-сирот. На эти цели из бюджета области выделено около 1,6 млрд. рублей.</p> <p>В 2021 году в соответствии с государственной программой Тамбовской области «Социальная поддержка граждан», утвержденной постановлением администрации Тамбовской области от 13.08.2014 №894, была предусмотрена к приобретению 221 квартира для детей-сирот. На эти цели в областном бюджете было запланировано – 361,8 млн. рублей, в том числе 66,1 млн. рублей - средства федерального бюджета, 295,7 – средства областного бюджета.</p> <p>Всего в 2021 году было приобретено 236 квартир.</p> <p>На основании договора специализированного найма передано 222 квартиры в пользование детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей.</p>
<p>4. Отработка и масштабирование технологии индивидуализации подготовки и сопровождения замещающих семей на территории Тамбовской области</p>	<p>В 2021 году ТОГБУ «Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Ради будущего», АНО «Центр социальных проектов» совместно с АНО ДПО Институт социальных услуг и инноваций «ВЕКТОР» (г.Пермь) реализовывали проект «Конструктор социальных практик НКО - 3. Стабильность и качество инноваций в сфере защиты детства». В рамках проекта была разработана многоуровневая модель обеспечения стабильности и качества внедрения технологии индивидуализации подготовки и сопровождения замещающих семей. Структура модели состоит из пяти уровней:</p> <p>1 уровень - управленческий,</p> <p>2 уровень - организационно-методический,</p> <p>3 уровень - технологический,</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>4 уровень - структурно-функциональный, 5 уровень - информационно-просветительский.</p> <p>Данная технология внедрена в работу специалистов всех служб по устройству детей в семью, функционирующих на территории области. Подготовлены региональные супервизоры (2 чел.). 22 специалиста служб по устройству детей в семью прошли базовый курс подготовки по технологии индивидуализации на базе АНО ДПО Институт социальных услуг и инноваций «ВЕКТОР» (г.Пермь).</p>
<p>6. Проведение областных, муниципальных мероприятий с замещающими семьями (конкурсы, фестивали, Форумы, заседания Советов замещающих семей, выездные школы замещающих семей и т.д.)</p>	<p>В 2021 году с родителями (законными представителями) детей проведены:</p> <p>III Региональный форум для родителей «Родительский компас» (далее – Форум) (26.03.2021) на базе ТОГБОУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества» в дистанционный формат при поддержке специалистов управления образования и науки области, аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в Тамбовской области, Общественного Совета отцов при Уполномоченном по правам ребёнка, управления социальной защиты и семейной политики области, управления здравоохранения области, религиозной организации – духовной образовательной организации высшего образования «Тамбовская духовная семинария Тамбовской Епархии Русской Православной Церкви», ТОГБУ «Центр по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Ради будущего», некоммерческой организации «Тамбовская региональная общественная организация «Общество трезвости и здоровья». Деловая программа Форума включала в себя работу секций по проблемным вопросам воспитания и социализации детей. Участие в работе Форума приняли 3000 родителей из 30 муниципальных образований области. В целях информационной поддержки Форума был создан электронный ресурс, на котором представлен опыт работы муниципальных образований области с семьей, размещены методические материалы для родителей;</p> <p>расширенное заседание Совета замещающих семей (28.05.2021), на котором рассмотрены вопросы безопасности детей в сети Интернет, опыт участия детей в общественной и добровольческой благотворительной деятельности как на федеральном, так и на региональном уровне. Участие приняло 150 человек;</p> <p>заочный областной творческий конкурс «Ретроспектива День из жизни семьи» (с 15.03.2021 по 30.06.2021), в котором приняли участие 109 семей;</p> <p>областной Форум замещающих семей (далее - Форум) (18.11.2021 - 19.11.2021) в режиме видеоконференции, на котором участники вместе с приглашенными экспертами обсудили особенности взросления, обучения и развития детей из замещающих семей. В рамках Форума была продолжена работа по развитию и тиражированию практики участия детей в анкетировании. Гайд опроса включал в себя онлайн анкетирование, в котором приняло участие 96 детей/подростков из замещающих семей.</p> <p>В рамках функционирования системы сопровождения замещающих семей, формирования и укрепления детско-родительских отношений на территории области проведено 169 муниципальных мероприятий, в которых приняли участие 1102 семьи (2160 человек).</p>
<p>8. Совершенствование форм социально-психологической</p>	<p>В течение года особое внимание уделялось поддержке молодых родителей и одиноких матерей из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 9 Центрах постинтернатного сопровождения</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
<p>поддержки молодых родителей из числа выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей</p>	<p>осуществляется сопровождение молодых родителей. В рамках сопровождения созданы родительские клубы, осуществляется технология домашнего визитирования (обучение на дому родителей навыкам ухода за детьми, ведения хозяйства и быта, организации и контроля учебной и досуговой деятельности детей). В течение года сопровождалось 50 семей (86 детей).</p> <p>Кроме того в 2021 году АНО «Центр социальных проектов» в рамках проектной деятельности молодым родителям, одиноким матерям из числа детей-сирот оказывалась индивидуальная психологическая и консультативная помощь, поддержка в преодолении трудной жизненной ситуации с целью формирования ответственного родительства, что способствует профилактике отказов от детей.</p> <p>Практика работы по сопровождению молодых родителей прошла верификацию и вошла в Реестр (Банк) доказательных практик Благотворительного фонда Елены и Геннадия Тимченко. В 2021 году продолжалась работа по расширению доказательной базы этой практики при поддержке Фонда «Эволюция и филантропия» в рамках проекта «Оценка в сфере детства: развитие сообществ практиков». Разработан гайд глубинного интервью, проведено 10 индивидуальных бесед с участницами проекта, в следующем году будет произведен анализ доказательного материала, разработан опросник для благополучателей.</p>
<p>6. Качество жизни детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов</p>	
<p>1. Реализация подпрограммы «Формирование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов» государственной программы Тамбовской области «Доступная среда» на основе межведомственного взаимодействия</p>	<p>В Тамбовской области активно реализуются мероприятия подпрограммы по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, на основе межведомственного взаимодействия.</p> <p>Медицинская реабилитация детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в амбулаторно-поликлинических, стационарных и санаторно-курортных условиях. Стационарная реабилитация детей – инвалидов с неврологическими заболеваниями проводится в отделении реабилитации для детей ТОГБУЗ «Рассказовская центральная районная больница», ГБУЗ «Тамбовская областная детская клиническая больница», ТОГБУЗ «Мичуринский детский санаторий «Ласточка».</p> <p>Кроме того, реабилитационное лечение детей области осуществляется в реабилитационных центрах федерального подчинения.</p> <p>В 2021 году получил реабилитационную помощь в ТОГБУЗ «Рассказовская центральная районная больница» 641 ребенок, в том числе 202 ребенка-инвалида, в ГБУЗ «Тамбовская областная детская клиническая больница» 304 ребенка, из них 74 ребенка-инвалида, в ТОГБУЗ «Мичуринский детский санаторий «Ласточка» 48 детей, из них 29 детей-инвалидов.</p> <p>Соисполнителями государственной программы области «Доступная среда» являются 6 органов исполнительной власти области. В текущем году в рамках региональной подпрограммы был сформирован реестр организаций, предоставляющих реабилитационные услуги. В данный реестр вошло 96 организаций приоритетных сфер жизнедеятельности.</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	По состоянию на 01.01.2022 году реабилитационные услуги получили 2212 детей-инвалидов.
2. Разработка типовой модели по организации «ранней помощи», обеспечивающей преемственность в работе с детьми-инвалидами	Управлением образования и науки области разработан проект модели по организации «ранней помощи», обеспечивающей преемственность в работе с детьми-инвалидами, посредством деятельности Центров игровой поддержки детей, лекотек, служб ранней помощи, консультационных пунктов.
3. Апробация типовой модели по организации «ранней помощи», обеспечивающей преемственность в работе с детьми-инвалидами	<p>С целью реализации Концепции комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Тамбовской области на 2021-2024 годы («Ранняя помощь») и плана мероприятий по ее реализации создан пилотный проект Тамбовской области по формированию единой региональной системы взаимодействия между органами исполнительной власти, организациями и семьями, воспитывающими детей с ментальными нарушениями, в том числе с синдромом Дауна (2019-2020), который позволил создать нормативно-правовые, материальные и кадровые условия для обеспечения помощи детям с РАС и их семьям.</p> <p>В ходе реализации Комплексов мер были определены:</p> <p>порядок предоставления медицинских, образовательных и социальных услуг детям с расстройствами аутистического спектра (приказ управления образования и науки области, управления социальной защиты и семейной политики области, управления труда и занятости населения области от 25.12.2017 № 3631/2011/2081-ф);</p> <p>порядок предоставления медицинских, образовательных и социальных услуг детям с ментальными нарушениями, в том числе с синдромом Дауна (приказ управления образования и науки области, управления здравоохранения области, управления социальной защиты и семейной политики области, управления по физической культуре и спорту от 05.12.2019 № 3621/2004/78);</p> <p>порядок контроля и оценки деятельности по оказанию комплексной помощи детям с ментальными нарушениями, в том числе с синдромом Дауна (приказ управления образования и науки области, управления здравоохранения области, управления социальной защиты и семейной политики области, управления по физической культуре и спорту от 05.12.2019 № 3622/2003/79/563). 09.06.2018 было подписано Соглашение №1 между управлением образования и науки области и управлением здравоохранения области о межведомственном взаимодействии при осуществлении комплексного сопровождения людей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями.</p> <p>Реализация проекта обеспечила выработку новых алгоритмов взаимодействия при оказании помощи детям с РАС и с признаками РАС.</p> <p>Сформирован механизм устойчивого межведомственного взаимодействия и координации работ органов государственной власти Тамбовской области, органов местного самоуправления, организаций (включая общественные), участвующих в оказании помощи детям группы риска с признаками РАС и с РАС и воспитывающим их семьям.</p>
4. Разработка региональной Стратегии	Управлением образования и науки области разработан проект региональной Стратегии развития

Наименование мероприятия	Исполнение
развития образования детей с ограниченными возможностями здоровья	образования детей с ограниченными возможностями здоровья.
5. Реализация мероприятия, направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»	<p>В 2021 году в Знаменской и Горельской школах-интернатах для 90 детей созданы условия для получения своевременной коррекционной помощи, профессионального самоопределения и дальнейшего трудоустройства. В этих школах проведены ремонтные работы, оборудованы мастерские, оснащены учебные кабинеты, созданы новые места дополнительного образования. Это стало возможным благодаря реализации мероприятия «Доброшкола» национального проекта «Образование» по поддержке образования детей с ограниченными возможностями здоровья.</p> <p>Ресурсы этих организаций доступны для всех детей и педагогов тех муниципальных образований, где эти школы расположены. Кроме того, дети с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся в общеобразовательных школах региона, приглашены на программы дополнительного образования, предпрофильной подготовки, а также для получения психолого – педагогической и коррекционной помощи.</p> <p>Обе образовательные организации признаны лауреатами III Всероссийского конкурса «Доброшкола-2021».</p>
6. Предоставление ресурсными центрами на базе отдельных образовательных организаций услуг по психолого - педагогическому сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, обучающихся в общеобразовательных организациях, их родителей и специалистов	<p>В 2021 году на базе отдельных образовательных организаций, реализующих адаптированную образовательную программу, продолжили свою работу 6 ресурсных центров по психолого - педагогическому сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, в том числе:</p> <ul style="list-style-type: none"> многофункциональный Центр оказания комплекса услуг семьям и детям; 2 Ресурсных центра по психолого-педагогическому сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья; Ресурсный центр инклюзивного образования; Региональный ресурсный центр по организации комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра; Ресурсный центр развития слуха и речи. <p>Специалистами центров проведена психолого-педагогическая диагностика 539 семей, в очном и дистанционном формате предоставлены индивидуальные консультации 685 родителям и 337 педагогам общеобразовательных организаций. Комплексной психолого-медико-педагогической помощью было охвачено 620 детей с ограниченными возможностями здоровья.</p> <p>Специалисты, внедряющие CBR-технологии, осуществляли сопровождение 283 семей, воспитывающих 287 детей-инвалидов.</p> <p>Предшкольной подготовкой охвачен 41 ребенок с ограниченными возможностями здоровья (2020 г. – 61 ребенок).</p> <p>Проведено более 10 обучающих мероприятий (онлайн-лектории, вебинары, семинары) для родителей и специалистов, в которых приняли участие 498 человек.</p> <p>В 2021 году продолжила работу Региональная служба оказания услуг психолого-педагогической,</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	методической и консультационной помощи родителям детей и гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей, созданная в апреле 2019 года на базе ТОГБОУ «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения» в рамках национального проекта «Образование». За отчетный период было оказано 20,0 тыс. услуг.
7. Повышение квалификации специалистов психолого-медико-педагогических комиссий, центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи по вопросам образования и психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов	За 2021 год 22 работника психолого-медико-педагогических комиссий, центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи прошли обучение по вопросам образования и психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов (на базе ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования, ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования», ООО «Центр повышения квалификации и переподготовки «Луч знаний» и др.).
8. Выявление потребности у детей-инвалидов в предоставлении услуг по реабилитации и абилитации	С целью своевременной коррекции реабилитационных мероприятий ежегодно все дети-инвалиды проходят диспансеризацию в территориальных учреждениях здравоохранения. По результатам проведенной диспансеризации определяется индивидуальная программа профилактических мероприятий, необходимый объем дополнительного обследования и лечения. С целью совершенствования предоставления услуг детям-инвалидам сформирован реестр детей-инвалидов, нуждающихся в услугах ранней помощи.
9. Организация работы пункта проката технических средств	На территории области осуществляют деятельность 8 пунктов проката технических средств. В 2021 году техническими средствами реабилитации были обеспечены 5 несовершеннолетних.
10. Оснащение специализированным реабилитационным и абилитационным оборудованием, методиками учреждений сферы социальной защиты, обеспечивающих оказание реабилитационных и (или) абилитационных мероприятий детям-инвалидам	В 2021 году Тамбовским областным государственным бюджетным учреждением социального обслуживания населения «Забота» в отделение «Микрореабилитационный центр» приобретено реабилитационное оборудование на сумму 2185,98 тыс. рублей (набор для детей с аутизмом; адаптивный и игровой набор; набор для визуальной стимуляции «Черная сумка»; набор для развития моторики; набор для визуального сенсорного восприятия; набор для развития коммуникативных навыков; зеркало для тренировки речи; световой стол для рисования песком).
11. Обеспечение деятельности отделения «Ресурсный центр по комплексному сопровождению людей с расстройством аутистического спектра и признаками расстройством аутистического спектра»	На базе Тамбовского областного государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения «Забота» создано отделение «Ресурсный центр по комплексному сопровождению людей с расстройством аутистического спектра и признаками расстройством аутистического спектра», в котором разработаны и реализуются на практике при проведении ежедневных индивидуальных занятий с детьми с РАС и с признаками РАС следующие программы реабилитации: «Социально-педагогическая программа реабилитации детей с расстройствами аутистического спектра», «Социально-психологическая программа реабилитации детей с

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>расстройствами аутистического спектра», «Индивидуальная коррекционно-развивающая программа для детей с расстройствами аутистического спектра», «Социально-медицинская программа реабилитации детей с расстройствами аутистического спектра», «Социально-медицинская коррекционно-развивающая программа для детей с расстройством аутистического спектра от 3 до 5 лет», «Социально-медицинская коррекционно-развивающая программа для детей с расстройством аутистического спектра от 6 до 8 лет», «Социально-медицинская коррекционно-развивающая программа для детей с расстройством аутистического спектра от 9 до 11 лет», «Социально-медицинская коррекционно-развивающая программа для детей с расстройством аутистического спектра от 12 до 14 лет», «Социально-медицинская коррекционно-развивающая программа для детей с расстройством аутистического спектра от 15 до 18 лет».</p> <p>По состоянию на 01.01.2022:</p> <p>46 детей, получили помощь по индивидуальным программам оказания социальных услуг и социального сопровождения в организациях системы социального обслуживания,</p> <p>40 семей, воспитывающих детей группы риска с признаками РАС и с РАС, приняты на социальное сопровождение,</p> <p>изданы и распространены 41 информационные и методические материалы по оказанию комплексной помощи детям группы риска с признаками РАС и с РАС.</p>
<p>12. Проведение региональных конкурсов, программно-методических разработок «Панорама методических кейсов дополнительных общеобразовательных программ», адаптированных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ</p>	<p>Региональный конкурс программно-методических разработок «Панорама методических кейсов дополнительных общеобразовательных программ» был проведен в период с 13 сентября по 8 ноября 2021 года, приняли участие 20 чел., региональный конкурс адаптированных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ проведен в ноябре - декабре 2021 года, приняли участие 26 чел.</p> <p>Конкурсы проведены с целью выявления и распространения лучших дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ образовательных организаций – комплексных методических разработок, способствующих обновлению программно - методического обеспечения региональной системы дополнительного образования детей.</p>
<p>13. Реализация мероприятий по предотвращению детской инвалидности</p>	<p>Одним из важнейших направлений в профилактике детской инвалидности является ранняя диагностика и своевременно начатая корригирующая терапия врожденных и наследственных заболеваний. В целях раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний в области проводится пренатальная диагностика беременных, скрининг новорожденных на наследственные заболевания, аудиологический скрининг. В результате высокого охвата комплексной пренатальной (дородовой) диагностикой нарушений развития ребенка (97,9% женщин от числа, вставших на учёт в первом триместре беременности) выявлен 181 случай врожденных аномалий у плодов, в результате чего прервано 55 беременностей и 17 случаев хромосомной патологии – прервано 15 беременностей. Остальным детям своевременно проведена коррекция врожденных нарушений.</p> <p>В целях раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний новорожденным проводится обследование на наследственные заболевания и аудиологический скрининг. Благодаря высокому уровню охвата новорожденных неонатальным скринингом (99,9% от подлежащих – 7127 новорожденных) в 2021 году выявлено</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>6 детей с врожденными наследственными заболеваниями. Раннее выявление детей с наследственными заболеваниями и своевременно начатое лечение позволило предотвратить инвалидность и смертность у данной категории детей. В 2021 году аудиологический скрининг прошли 100% от числа подлежащих детей (7127 новорожденных), что позволило выявить 109 детей, нуждающихся в углубленном аудиологическом дообследовании, из них у 29 – на ранних сроках выявлено нарушение слуха, 9 детей взяты на диспансерный учет. Всем детям своевременно назначено необходимое лечение, 1 ребенку проведена кохлеарная имплантация.</p> <p>В качестве одной из мер профилактики ранней инвалидности на базе консультативно-диагностической поликлиники ГБУЗ «Тамбовская областная детская клиническая больница» функционирует кабинет катамнеза, где осуществляется комплексная реабилитация детей, родившихся с низкой и экстремально низкой массой тела, а также детей, перенесших тяжёлую перинатальную патологию, внутриутробную инфекцию или хирургическое вмешательство в период новорождённости. В настоящее время на учете состоит 1371 ребенок, из них детей-инвалидов – 22, детей с экстремально низкой массой тела при рождении (далее – ЭНМТ) - 52, с очень низкой массой тела при рождении (далее – ОНМТ) – 114. Благодаря проводимой работе в 2021 году по сравнению с 2020 годом увеличилось число детей, имеющих благоприятный прогноз: ЭНМТ с 73,6 до 73,8%, ОНМТ с 80,8% до 81%.</p>
7. Безопасность детей	
<p>1. Реализация комплекса мер по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних</p>	<p>В 2021 году по данным мониторинга медицинских организаций зарегистрировано 34 случая суицидальных попыток среди несовершеннолетних, из них 3 - повторные суицидальные попытки, 2 - завершенных суицида. 31 несовершеннолетнему, совершившему суицидальные попытки, была оказана медико-психологическая помощь, 28 несовершеннолетних прошли лечение в условиях стационара, 6 несовершеннолетних - в амбулаторно-поликлинических условиях.</p> <p>Для каждого несовершеннолетнего, совершившего суицидальную попытку, была разработана программа лечебно-реабилитационной помощи лицам с суицидальным поведением в стационарных либо в амбулаторных условиях. В зависимости от мотива суицидальной попытки проводились реабилитационные мероприятия.</p> <p>Специалистами ОГБУЗ «Тамбовская психиатрическая клиническая больница» в 2021 году проведены следующие мероприятия по совершенствованию системы профилактики суицида:</p> <ul style="list-style-type: none"> видео-беседы, вебинары, мастер-классы, лекции для несовершеннолетних в 15 образовательных организациях с охватом 427 человек, 2 семинара для родителей с охватом 257 человека, 3 выступления на «Радио-России Тамбов», 7 вебинаров для специалистов первичного звена 24 учреждений здравоохранения с охватом 173 человека, 7 вебинаров для специалистов 19 образовательных учреждений с охватом 403 человека. <p>Работа по профилактике суицида среди детей и подростков строилась в соответствии с нормативно-правовыми документами федерального и регионального уровней, а также на основе межведомственного взаимодействия учреждений системы профилактики.</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>Управлением образования и науки области в 2021 году были разработаны и реализовывались:</p> <p>план мероприятий по профилактике суицидального поведения среди детей и подростков на 2021 год (приказ от № 22.01.2021 № 133);</p> <p>план мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся области на 2021 год (приказ от 21.01.2021 № 117).</p> <p>Основными направлениями деятельности управления образования и науки области по профилактике суицида среди детей и подростков являются:</p> <p>выявление подростков, склонных к совершению суицидальных попыток,</p> <p>оказание помощи подросткам, совершившим суицидальные попытки, либо склонным к совершению суицидальных попыток,</p> <p>вовлечение подростков в организованные формы досуговой занятости и участие в реализации социально-полезных практик.</p> <p>Для оказания помощи подросткам, совершившим суицидальные попытки, привлекаются психологические службы образовательных организаций, психологических центров. В образовательных организациях области работает 241 педагог-психолог.</p> <p>Координацию деятельности и методическое сопровождение всех служб по психолого-педагогической поддержке семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, осуществляет Многофункциональный центр оказания комплекса услуг семьям и детям.</p> <p>В целях развития данного направления на территории Тамбовской области реализуется Комплекс мер по подготовке специалистов психолого-педагогического сопровождения на период до 2025 года (далее — Комплекс мер, приказ управления образования и науки области от 17.09.2019 № 2716).</p> <p>В рамках Комплекса мер в 2021 году проведено повышение квалификации специалистов и учреждений системы профилактики, организовано проведение обучающих мероприятий для заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, классных руководителей (общее число участников мероприятий — 545 чел.).</p> <p>Управлением образования и науки области совместно с региональным центром координации и комплексного взаимодействия по вопросам профилактики, безопасности жизнедеятельности, психолого-педагогического просвещения и сопровождения детей и родителей (законных представителей) «Перспектива» разработан информационно-методический кейс «Алгоритм действий специалистов системы образования в случаях попытки суицида (завершенного суицида) обучающегося».</p> <p>В данном кейсе собраны материалы, которые помогают организовать работу специалистов с подростками, склонными к совершению суицидальной попытки, а также подростками, совершившими суицидальную попытку, с родителями.</p> <p>Для выстраивания качественной работы с родителями используются следующие формы:</p> <p>реализуется программа психолого-педагогического просвещения «Родительская школа» (реализуется в 28</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>базовых общеобразовательных организациях области, 5 организациях дополнительного образования, 4 подростковых клубах);</p> <p>организована работа родительского всеобуча (на базе областного родительского клуба, 22 муниципальных клуба; областной родительской школы; Интернет-консультационного пункта);</p> <p>действует региональная служба оказания услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям на базе ТОГБОУ «Центр лечебной педагогики и дифференцированного обучения» (9 базовых площадок, в том числе по вопросам восстановления детско-родительских отношений, предупреждения отклоняющегося поведения детей).</p>
<p>2. Реализация регионального проекта по профилактике асоциального поведения и пропаганде здорового образа жизни среди обучающихся «В точку»</p>	<p>С января 2021 года реализуется региональный проект «В точку». Дети ежемесячно задают «непростые» вопросы о взрослой жизни, на которые отвечают специалисты профильных ведомств (управление образования и науки области, УВД России по Тамбовской области, управление здравоохранения по Тамбовской области, Центр медицинской профилактики и др.). Общее число выпусков составило 24 шт.</p>
<p>3. Проведение психопрофилактической работы (психодиагностической и психокоррекционной), направленной на предупреждение и профилактику суицидов среди несовершеннолетних осужденных</p>	<p>С целью индивидуализации исполнения наказания психологами отделения психологического обеспечения ФКУ УИИ УФСИН России по Тамбовской области проводится углубленное психодиагностическое обследование несовершеннолетних, на их основе составляются психологические характеристики на несовершеннолетних осужденных с разработкой рекомендаций для индивидуализации исполнения наказания. Регулярно проводятся психопрофилактические и психокоррекционные мероприятия, в 2021 году обследовано 19 осужденных, проведено 45 индивидуальных психокоррекционных мероприятий и индивидуальных консультаций с подростками и их законными представителями.</p>
<p>4. Ограничение доступа к сайтам (страницам сайтов) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено</p>	<p>В 2021 году продолжалась работа по ограничению доступа к сайтам (страницам сайтов) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.</p>
<p>5. Проведение межведомственной антинаркотической профилактической акции «Уроки здравого смысла» в муниципальных образованиях области с высоким уровнем наркотизации</p>	<p>В целях снижения нарконапряженности среди несовершеннолетних Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Тамбовской области (далее - УМВД) совместно с представителями областной и муниципальных антинаркотических комиссий, органов здравоохранения и образования, в 2021 году проведены профилактические и просветительские мероприятия на базе МБУ «Учебно-методический и информационный центр» и МБОУ ДО «Центр детского творчества» г.Мичуринска, МБОУ «Заворонежская СОШ» и МБОУ «Новоникольская СОШ» Мичуринского района, ТОГБОУ СПО «Многоотраслевой колледж» г.Моршанска, МБОУ «СОШ №4» г.Рассказово, Кирсановского авиационного технического колледжа.</p> <p>В рамках данных мероприятий подростки проинформированы о юридической ответственности за</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков. В ходе акции организованы рабочие встречи с главами администраций муниципалитетов, на которых обсуждались проблемные вопросы антинаркотической деятельности и возможные формы взаимодействия в этой сфере.</p> <p>Комплекс проведенных УМВД мероприятий позволил в целом контролировать криминальную активность несовершеннолетних.</p> <p>По итогам 12 месяцев 2021 года на территории Тамбовской области количество совершенных несовершеннолетними преступлений сократилось с 208 до 189 фактов (- 9,1%). Удельный вес подростковой преступности сократился с 2,4 % до 2,2%.</p> <p>В структуре подростковой преступности отмечается сокращение: причинения тяжкого вреда здоровью с 2 до 1 (-50%), краж чужого имущества со 118 до 111 (-5,9%), грабежей с 19 до 3 (-84,2%), преступлений, совершенных в общественном месте со 140 до 114 (-18,6%), в состоянии опьянения – с 23 до 22 (-4,3%).</p>
<p>6. Привлечение молодежных кибердружин образовательных организаций системы профессионального образования области к мониторингу сети «Интернет» на предмет выявления информации, склоняющей подростков к противоправному поведению</p>	<p>В течение 2021 года кибердружинники образовательных организаций среднего профессионального образования обработали 11342 страницы социальных сетей и выявили 436 материалов, демонстрирующих признаки противоправного контента. Сокращение объема потребляемых школьниками и студентами в информационно-телекоммуникационной сети Интернет противоправных материалов произошло по следующим позициям: суицидальные проявления – 40% (- 2%), подражание криминальному поведению (АУЕ, АСАВ) – 6% (- 2%), участие в ультрадвижениях – 3% (- 6%).</p>
<p>7. Проведение индивидуальных и групповых психопрофилактических и психокоррекционных мероприятий с осужденными (в том числе с привлечением представителей религиозных конфессий), направленных на развитие нравственного самосознания, ответственного поведения, профилактику аддикций (зависимостей), выработку установок на непринятие криминальной субкультуры и создание негативного отношения к ее носителям. Консультирование родителей несовершеннолетних осужденных с</p>	<p>В целях профилактики повторных преступлений и вовлечения подростков в криминальную субкультуру проведена акция «Родительский день в уголовно-исправительной инспекции». В мероприятии приняли участие психологи, юристконсульт уголовно-исполнительной инспекции, медицинский работник ФКУЗ МСЧ-68, сотрудники правоохранительных органов, сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тамбовской области, представитель Тамбовского городского казачьего общества. Несовершеннолетние осужденные, состоящие на учете уголовно-исполнительной инспекции, а также их родители получили консультации в сфере правового регулирования воспитательной работы.</p> <p>С целью профилактики деструктивного поведения, популяризации здорового образа жизни, а также полового просвещения и воспитания подростков организовано посещение Центра по профилактике и борьбе со СПИД Тамбовской инфекционной клинической больницы.</p> <p>В целях профилактики табакокурения, наркомании, алкогольной зависимости, а также просвещения и воспитания организовано посещение несовершеннолетними осужденными без изоляции от общества Музея греха, который работает на базе медицинской кафедры учебного корпуса ТГУ им. Г.Р.Державина.</p> <p>С целью изучения социального окружения осужденного и помощи в воспитании трудновоспитуемых подростков психологами проведены консультации с родителями (законными представителями) несовершеннолетних.</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
целью восстановления отношений с их семьями, профилактики конфликтов и оптимизации внутрисемейных взаимоотношений	
8. Организация взаимодействия с родительскими общественными организациями с целью профилактики преступлений и правонарушений со стороны несовершеннолетних осужденных	<p>Для несовершеннолетних осужденных, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, их родителей совместно с представителями регионального отделения «Национальная родительская ассоциация» организовано посещение Музейно-выставочного центра Тамбовской области. Во время экскурсии подростки узнали об уникальных фронтовых реликвиях, находящихся в музее, произведениях батальной живописи и скульптуры, боевых наградах фронтовиков, многочисленных материалах, раскрывающих величие ратных и трудовых подвигов и патриотических инициатив жителей Тамбовской области.</p>
9. Организация взаимодействия с общественными организациями, молодежными и волонтерскими движениями с целью профилактики преступлений и правонарушений со стороны осужденных, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции оказания им безвозмездной помощи, в том числе несовершеннолетним, попавшим в трудную жизненную ситуацию и нуждающимся в оказании помощи	<p>В целях сотрудничества и взаимодействия, направленного на культурно-образовательное развитие, пропаганду здорового образа жизни, профилактику совершения повторных преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних осужденных, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, сотрудниками УФСИН заключены соглашения с региональными организациями Русской Православной Церкви: «Тамбовская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)», «Уваровская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)», «Мичуринская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)» 06.09.2017 № 297; Управлением социальной защиты и семейной политики Тамбовской области от 18.12.2017 № 403; Тамбовским областным отделением общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» от 22.12.2017 № 412; волонтерским отрядом, действующим на базе ТОГБПОУ «Приборостроительный колледж» от 10.09.2018 № 265; «Ассоциацией правовой помощи» от 27.08.2018 № 236; «Национальной родительской ассоциацией» от 10.08.2018 № 221; Тамбовской региональной общественной организацией «Общество трезвости и здоровья» от 28.04.2021 №123; Автономной некоммерческой организацией «Центр Социального восстановления» от 31.03.2021 №86; МБУК «Тамбовским молодежным театром» от 08.02.2019 №24; «Ассоциацией правовой помощи» от 27.08.2018 №236; Управлением культуры и архивного дела Тамбовской области от 26.12.2017 №416 действующего на основании Положения, утвержденного постановлением главы администрации Тамбовской области от 26.06.2014 №64.</p> <p>С целью патриотического воспитания подрастающего поколения организована встреча с Тамбовским поисковым отрядом «Альтаир».</p> <p>В целях духовно-нравственного развития подростков организовано посещение Спасо-Преображенского кафедрального собора г.Тамбова.</p> <p>Несовершеннолетние осужденные, состоящие на учете в ФКУ УИИ УФСИН России по Тамбовской области, приняли участие в культурно-массовом мероприятии «Новый взгляд» - заседание дискуссионного киноклуба с привлечением представителей МБУ ДО «Центр внешкольной работы».</p> <p>Сотрудниками филиала по г. Мичуринску ФКУ УИИ УФСИН России по Тамбовской области с участием сотрудников ОПДН ОМВД по г. Мичуринску, отдела воспитательной работы ТОГАПОУ «Промышленно-</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
	<p>технологический техникум», представителем казачьего центра «Застава» проведены беседы о патриотическом воспитании молодежи.</p> <p>В ФКУ УИИ УФСИН России по Тамбовской области организована работа по оказанию содействия в получении социально-психологической помощи 13 несовершеннолетним осужденным.</p> <p>В соответствии с соглашением о сотрудничестве по оказанию содействия социальной реабилитации несовершеннолетних и женщин, осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, ФКУ УИИ УФСИН России по Тамбовской области с «Центром поддержки гражданских и общественных инициатив «Открытый мир» оказывалась безвозмездная помощь осужденным, попавшим в трудную жизненную ситуацию и нуждающимся в оказании помощи.</p>
<p>10. Проведение регионального конкурса отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо»</p>	<p>1 октября 2021 года проведен областной конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо». В конкурсе приняли участие 108 обучающихся из 27 муниципалитетов области.</p>
<p>11. Обеспечение деятельности мобильной службы «Игровая на колесах» в отдаленных территориях области по профилактике жестокого обращения с детьми</p>	<p>В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в области в 2021 году выезды мобильной службы «Игровая на колесах» в муниципальные территории были переведены в дистанционный формат.</p> <p>Информационная поддержка деятельности мобильной службы «Игровая на колесах» осуществлена через Интернет-портал «Подросток и общество» (https://podrostok.68edu.ru/?page_id=2378), а также разработку и выпуск продуктов социальной рекламы – «Твори добро», «Вместе по верному пути», «Как не стать жертвой насилия», «Знакомые незнакомые дети» и др. В отчетный период разработан буклет «Мобильная служба «Игровая на колесах».</p>
<p>8. Координация реализации Десятилетия детства</p>	
<p>1. Рассмотрение на заседаниях межведомственного совета при главе администрации области по проведению в Тамбовской области Десятилетия детства актуальных вопросов, связанных с реализацией мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства</p>	<p>В 2021 году проведено два заседания межведомственного совета при главе администрации области по проведению в Тамбовской области Десятилетия детства (21.04.2021, 24.11.2021).</p>
<p>2. Информационно-аналитическое обеспечение реализации Десятилетия детства посредством портала в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Организация и</p>	<p>Информация о результатах выполнения регионального плана Десятилетия детства размещается на официальном портале Десятилетия детства.</p>

Наименование мероприятия	Исполнение
проведение мониторинга реализации плана	
3. Разработка системы показателей, характеризующих ход выполнения мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства	Система статистических показателей, характеризующих ход выполнения мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства в Тамбовской области, утверждена на заседании межведомственного совета при главе администрации области по проведению Десятилетия детства (24.11.2021).